

ГОЛОСЪ СВОБОДНОЙ ЦЕРКВИ

Органъ православнаго клира и мірянъ.

№ 163. Четвергъ 30 нояб. (13 дек.) 1917 г.

ГОДЪ ИЗДАНІЯ ПЕРВЫЙ.

№ 163. Четвергъ 30 нояб. (13 дек.) 1917 г.

ВЪ КОНТОРѢ РЕДАКЦІИ

привимаются объявленія для напечатанія въ газетѣ по цѣнѣ на 1 стр. по 20 к. на 4 10 коп., среди текста 30 коп. за строку. петита многократныя объявленія—по соглашенію.

Условія подписки: на 5 мѣс.—5 р. 50 к.
на 3 мѣс.—4 р.
на 1 мѣс.—1 р. 75 к.
Розничная продажа №№ по 10 копеекъ.

Подписка принимается: Семипарская, д. Алексѣева, у свящ. І. Я. Чернобаева и уг. Астраханской и Соборной д. Земповой. въ Книж. складѣ Бр. Св. Василія. Телеф. 312.

Къ свѣдѣнію авторовъ: Присылаемая рукописи должны быть написаны на одной сторонѣ листа. и съ помѣткой „платная“ или „безплатная“. Не принятыя къ напечатанію рукописи не возвращаются. Редакція проситъ писать статьи кратко и кратко.

Адресъ Редакціи и Конторы: Рязань, зданіе Епархіальной типографіи у лѣтняго Собора. Телефонъ № 279.

Адресъ редактора Ник. Ив. Остроумова Селезневская, № 178, Тел. 139.

Волостные и сельскіе комитеты! Дайте алчущимъ хлѣба. Не зарывайте хлѣбъ какъ таланты въ землю и не подавайте камня вмѣсто хлѣба. Будьте христіанами и гражданами, въ тяжелое время. Не губите Россію и армію!

ОФИЦИАЛЬНО

Указъ изъ Святѣйшаго Правительствующаго Синода Преосвященному Павлу, Епископу Михайловскому Викарію Рязанской епархіи.

Святѣйшій Правительствующій Синодъ Россійской Православной церкви слушалъ: дѣло о произведенномъ по порученію Святѣйшаго Синода, Епископомъ Вячеславомъ Никаандромъ разслѣдованіи обстоятельствъ, имѣвшихъ мѣсто при производствѣ выборовъ кандидата на Рязанскую архіерейскую кафедру, на каковыхъ выборахъ большинство избирательныхъ голосовъ получили: смотритель Сапожковского духовнаго училища архимандритъ Серафимъ и Епископъ б. Рязанскій Дмитрій. *Приказали:* обсудивъ настоящее дѣло и признавая не полезнымъ для дѣла церкви назначеніе на Рязанскую архіерейскую кафедру получившаго, при избраніи, большинства голосовъ архимандрита Серафима, а равно и слѣдующаго кандидата Преосвященнаго Дмитрія, въ виду возникшаго среди Рязанской паствы раздѣленія, Святѣйшій Синодъ опредѣляетъ: 1) Синодальное опредѣленіе 16—19 августа с.г. за № 4989 о бытіи архимандриту Серафиму Епископомъ Рязанскимъ и Зарайскимъ отмѣнить, и 2) на Рязанскую Архіерейскую кафедру перемѣстить Архіепископа Режскаго и Митабскаго Іоанна, о чемъ и послать Вашему Преосвященству указъ.

Рязань. 30 ноября 1917 г.

Среди тревогъ и волненій настоящаго времени давно носившіеся слухи о назначеніи къ намъ Архіепископа Іоанна, наконецъ, осуществились.

Съ особенной радостью встрѣчаемъ мы извѣстіе о назначеніи на Рязанскую кафедру достойнѣйшаго желаннаго Архипастыря. Не только надѣемся, но и вполне увѣрены, что съ прїѣздомъ его въ Епархію наступитъ успокоеніе.

Высокопреосвященный Іоаннъ уже хорошо извѣстенъ всѣмъ съ наилучшихъ сторонъ. Его мы знаемъ какъ лучшаго педагога и еще больше какъ лучшаго администратора и общественнаго дѣятеля.

Какъ педагогъ, онъ былъ строго исполнителенъ и аккуратенъ. Какъ администраторъ, онъ умѣлъ всѣхъ объединить, призвать къ дружной работѣ, въ тоже время не стѣсня личной инициативы каждаго. При немъ Рязанская Духов. Семинарія поставлена была на должную высоту и эта заслуга Семинарии его времени была официально отмѣчена Св. Синодомъ. Семинарскій храмъ въ его время всегда былъ переполненъ молящимися. Ихъ туда влекло благолѣпіе службы, образцовое пѣніе и неопустительное проповѣдываніе имъ Слова Божія. Какъ общественный дѣятель, Архіепископъ Іоаннъ очень много потрудился въ устроеніи народныхъ школъ: при немъ онъ возросли въ количествѣ, улучшились въ качествѣ и были примѣромъ для другихъ епархій. Горю народа всегда было близко его сердцу. Во время бывшихъ при немъ голодовокъ онъ принималъ живѣйшее участіе въ открытіи питательныхъ пунктовъ какъ при школахъ по селамъ, такъ и въ Рязани для ея обывателей.

Все это и многое другое, о чемъ за краткости времени и недостаткомъ мѣста мы не имѣемъ возможности теперь подробно сообщить, и служитъ источникомъ радости при полученіи извѣстія о назначеніи къ намъ, Высокопреосвященнаго Іоанна.

Вѣнокъ на могилу друга.

Вы побѣдили, друзья и братья. И на вашей побѣдѣ мы возродимъ Россію. („Рус. Вид.“)

31-го окт. въ Царскомъ селѣ мученически погибъ О. Іоаннъ Александровичъ Кочуровъ. Покойный былъ питомцемъ Ряз. Дух. Семинарии, по окончаніи которой въ 1890—91 г. поступилъ въ Петроградскую Дух. Академію, а по окончаніи Академіи былъ священникомъ въ миссіи сначала въ С.—Франциско, а потомъ въ Чикаго въ Америкѣ. Недавно года два тому назадъ онъ возвратился въ Россію и былъ назначенъ протоіереемъ одного изъ Соборовъ Царскаго села и здѣсь въ дорогой для него Россіи и принялъ мученическую кончину. Что-же

привело его къ христіанскому мученичеству въ Россіи,—странѣ христіанской и православной? Истинное христіанское исполненіе имъ своего высокаго пастырскаго долга.

Пробывши долгое время въ Америкѣ, гдѣ высоко цѣнятъ свободное слово христіанскаго пастыря, почившій во всю ширь раскрылъ тамъ свой великій талантъ—даръ слова которымъ онъ выдѣлялся еще въ семинаріи. Возвратившись въ Россію онъ и здѣсь со всѣмъ энтузіазмомъ отдался своему пастырскому служенію на благо своей дорогой русской—православной паствы и за недолгое время привлекъ къ себѣ всеобщія симпатіи народа, который въ громадной массѣ всегда стекался въ Соборъ, что-бы послушать его проповѣди. Въ концѣ октября, когда началась страшная братоубійственная борьба въ Россіи и когда между прочимъ и Царское село сдѣлалось ареной этой борьбы, онъ, какъ добрый пастырь, Христовъ вмѣстѣ съ вѣрующимъ народомъ возносилъ горячія молитвы Господу Богу о прекращеніи этой междоусобной борьбы и съкрестнымъ ходомъ обходили городъ, глубоко вѣруя, что молитва церкви смягчитъ ожесточенныя сердца братьевъ—враговъ.

Послѣ ухода изъ Ц. села казаковъ, когда въ Ц. село вошли крестовогвардейцы, этотъ добрый пастырь былъ схваченъ обезумѣвшими отъ злобы солдатами и за то, что онъ будтобы молился о дарованіи побѣды казакамъ, былъ приведенъ къ Собору и разстрѣлянъ. Газета Горькаго „Носая жизнь“ сообщаетъ такую ужасающую подробность, что умирающаго православнаго пастыря звѣри люди таскали за волосы и кто-то кому-то предложилъ прикончить его какъ собаку.

Дорогой другъ! ты стоишь теперь предъ престоломъ Всевышняго Бога въ бѣлой одеждѣ, обогрѣнную твою мученическую кровью и ангелы Божіи сплетаютъ тебѣ прекрасный мученическій вѣнокъ изъ райскихъ цвѣтовъ. Какъ добрый пастырь Христовъ не возноси передъ Отцомъ нашимъ небеснымъ молитвы объ отомщеніи твоимъ убійцамъ, но по примѣру Нашего Господа, молившагося на Крестѣ за

враговъ, припади къ Престолу Божію и помолись: Отче, прости ихъ, они не знали, что дѣлали. Рано ли, или поздно, а разсѣется готъ страшный мракъ надъ Россіей, засіяетъ надъ ней опять свѣтъ Христовъ и твое имя вспомнится всей Россіей съ тѣми вѣрными ея сынами, которые не хотѣли поздно трусливо жить, когда родина погибала, а съ открытой любящей душой спѣшили къ ней на помощь и безстрашно исполняли свой долгъ.

Свящ. Н. Любомудровъ.

Вѣрный путь къ Христу.

б) Вторая группа учениковъ Христа.

Сердце, согрѣтое любовью Христа, откликается любовью къ ближнему и спѣшитъ сдѣлать его участникомъ того блага, которое нашло оно во Христѣ: таковъ именно Евангельскій духъ Христа, проникающій въ сердца всѣхъ вѣрующихъ. Него Андрей, при первой встрѣчѣ съ братомъ Симономъ, привелъ его къ Христу. „Иисусъ же взглянувъ на него, сказалъ: ты Симонъ, сынъ Іония“—называетъ его по имени, какъ будто давно уже знаетъ его. И вѣрно: Иисусъ знаетъ сердце Петра, какъ никто изъ людей, самыхъ близкихъ къ нему, (Ин. 2, 25). Онъ знаетъ все прошедшее въ немъ и открываетъ ему будущее его: „ты наречешься Кафа, что значитъ камень (Петръ)“. Когда и какъ Симонъ оправдалъ такое названіе, объ этомъ мы читаемъ въ 16 гл. Ев. Матѣя, ст. 15—19. Называя Симона Петромъ, Христосъ тѣмъ самымъ предугадываетъ другой путь жизни, который съ точностію опредѣлилъ Онъ послѣ чудеснаго лова рыбы, когда въ отвѣтъ на выраженіе благоговѣйнаго ужаса Петра, отъ сознанія своей грѣховности предъ лицомъ Господа, Онъ сказалъ ему: „не бойся: отнынь будешь ловить человековъ“ (Лк. 5, 8—10).

Здѣсь предъ нами открывается таинственное соприкосновеніе души Христа съ душой Симона—Петра. Христосъ видитъ душу Симона, а Симонъ чувствуетъ соприкосновеніе души Христа и переживаетъ вѣяніе на него огня Божественной любви. Состояніе, которое переживалъ теперь Петръ, Самъ Христосъ называетъ „блаженнымъ“ (Мѣ 16, 17). И такое состояніе доступно каждому изъ насъ,

если мы чистотою своего сердца достигнем того, что душа наша войдетъ въ общеніе съ Божествомъ Христа (Мо. 5, 8).

Примѣръ Симона—Петра справляетъ вѣрный путь ко Христу—**приди и види**“ Онъ пришелъ къ Иисусу и увидалъ въ Немъ Христа, иначе сказать, пришелъ къ простому человѣку и нашелъ въ Немъ Мессію. Этотъ путь открытъ и каждому изъ насъ!

Филиппа приглашаетъ Самъ Христосъ слѣдовать за Собой: **„иди за Мною“** говорить ему Иисусъ и тотъ послѣдовалъ за Нимъ. Такой призывъ говорить о прозякновении Иисуса въ сердце Филиппа, и отвѣтъ на него со стороны послѣднего подтверждаетъ достоверность всевѣдѣнія Иисуса, предъ которымъ преклоняются всѣ соприкасающіеся съ личностію Его (Мо. 9, 4; 22, 18). Такъ какъ „Филиппъ былъ изъ Внесаиды, изъ одного города съ Андреемъ и Петромъ“, то, безъ сомнѣнія, онъ былъ предвѣдомленъ объ Иисусѣ своими товарищами, и потому достаточно было одного слова со стороны Иисуса, чтобы сдѣлать его Своимъ ученикомъ.

Дружба Филиппа съ Андреемъ и Петромъ указала ему путь ко Христу и онъ, слѣдуя по нему, во слову Иисуса, пришелъ къ Мессію: **„приди и види“**—этотъ вѣрный путь ко Христу оправдался и на немъ. Онъ пошелъ за Иисусомъ и увидалъ въ Немъ Мессію, о чемъ съ радостію и положительною увѣренностію заявляетъ онъ Наанаилу. Подобно Андрею и, нужно полагать, Иоанну, онъ спѣшитъ подѣлиться своею радостію съ другомъ своимъ и сдѣлать его участникомъ своего счастья: онъ находитъ Наанаила, и говоритъ ему: **мы нашли Того, о которомъ писалъ Моисей въ законѣ и пророки, Иисуса сына Иосифа изъ Назарета**“. Онъ не соблазнился происхожденіемъ Его изъ бѣдной семьи Назарета, но положительно утверждаетъ, что сынъ Иосифовъ есть Мессія, о которомъ писали Моисей въ законѣ и пророки“. Онъ давно зналъ эти писанія Моисея и пророковъ, а теперь видить, исполненіе ихъ на Иисусѣ. Ясно, что смыслъ и значеніе пророческихъ писаній освѣщены теперь въ его сознании Божественнымъ свѣтомъ. Идя къ Иисусу съ открытымъ сердцемъ, онъ видитъ этотъ свѣтъ исходящимъ отъ Иисуса.

На призывъ Филиппа, Наанаиль, въ дѣтской простотѣ чистаго сердца, говорить ему „изъ Назарета“, бѣднаго и незначительнаго города, „можетъ ли быть что доброе?“ Свойственно ли Мессію такое уничиженное происхожденіе изъ столь незначительнаго и, можетъ быть даже, всѣми презираемаго города? Но Филиппъ не сталъ раскрывать ему неправоту его взгляда и

доказывать вѣрность своихъ словъ: онъ указываетъ ему тотъ же самый путь ко Христу, какимъ самъ пришелъ къ Нему и предлагаетъ ему самому убѣдиться въ томъ: **„пойди и посмотри“**, говорить ему Филиппъ. Когда увидишь своими глазами, то повѣришь мнѣ. И тотъ послѣдовалъ свѣту своего друга и нашелъ Мессію—Христа.

„Иисусъ увидѣвъ идущаго къ Нему Наанаила, говорить о немъ: вотъ, подлинно Израилѣтянинъ, въ которомъ нѣтъ лукавства“. Такая характеристика Наанаила, при первомъ взглядѣ на него, поразила добросердечнаго и дѣтски наивнаго ученика. Симона охарактеризовалъ Иисусъ сразу, назвавъ его Петромъ, а Наанаила характеризуетъ, при первомъ взглядѣ на него, какъ подлиннаго Израилѣтянина, который совершенно чуждъ лукавства. Одно уже это говорить объ Иисусѣ болѣе чѣмъ только о Мессіи, какъ понимали Его Иудеи того времени.

Пораженный словами Иисуса, Наанаиль спрашиваетъ Его: **„почему Ты знаешь меня?“** Въ отвѣтъ на это сказалъ ему Иисусъ: прежде нежели позовалъ тебя Филиппъ, когда ты былъ подъ смоковницею, Я видѣлъ тебя“. Что было съ Наанаиломъ подъ смоковницею, когда позовалъ его Филиппъ о чемъ онъ думалъ и какія дѣтскіе чистыя мечты лелѣлъ въ своемъ сердцѣ, евангелистъ не передаетъ намъ такихъ подробностей. Но изъ отвѣта на то Наанаила мы видимъ, что Иисусъ коснулся самой сокровенной тайны его сердца, которую онъ скрывалъ отъ своихъ, что эта тайна носила такой характеръ, который выразилъ Иисусъ, назвавъ Наанаила подлиннымъ Израилѣтяниномъ, безъ всякаго лукавства. Отвѣтъ Иисуса приподнял таинственную завѣсу съ сердца Наанаила, и онъ увидалъ предъ собою не просто Мессію, но въ Мессіи признавъ **„Сына Божія“**, **„Царя Израилева“**. **„Гавви!“** воскликнулъ онъ, **„Ты Сынъ Божій. Ты Царь Израилевъ“**. Самое понятіе о Мессіи озарилось въ его сердцѣ новымъ свѣтомъ, и этотъ свѣтъ засіялъ для Наанаила только въ одномъ словѣ Иисуса.

Прислушаемся и мы къ каждому слову Иисуса, и повязка слѣпоты спадетъ съ нашихъ глазъ: въ Иисусѣ, сынѣ Иосифа изъ Назарета, мы увидимъ своими глазами и уразумѣемъ сердцемъ, что Онъ есть Сынъ Божій, Спаситель міра, открывшій всѣмъ свободный путь на небо. Въ отвѣтъ на исповѣданіе вѣры Наанаила Иисусъ говорить ему: ты вѣришь, потому что Я тебѣ сказалъ: Я видѣлъ тебя подъ смоковницею; увидишь больше сего. А въ чемъ состоитъ это „больше“ Иисусъ раскрываетъ такъ:

„истинно, истинно говорю вамъ“, обращается уже ко всѣмъ, не исключая и насъ, такъ какъ истина эта касается всего челоѣчества: **отнынѣ будете видѣть небо открытымъ и Ангеловъ Божіихъ восходящихъ и нисходящихъ къ Сыну челоѣческому**“, который въ своемъ лицѣ воплощаетъ все челоѣчество (Ин. 1, 42—51).

То, что видѣлъ когда-то Иаковъ въ пустынѣ, когда бѣжалъ отъ брата своего Исава къ Лавану (Быт. 28, 11—19), осуществляется теперь чрезъ Иисуса, какъ Икупителя и Спасителя всего рода челоѣческаго. Ходъ на небо, закрытый грѣхомъ Адама, (Еф. 2, 2; 6. 12; Ин. 14, 30), теперь открывается Сыномъ челоѣческимъ. Общеніе между міромъ Ангеловъ и людей возстановляется. Иисусъ есть Мессія. Но Наанаиль исповѣдуетъ Его Сыномъ Божіимъ, а Самъ Христосъ объявляетъ себя Сыномъ челоѣческимъ. Такъ обр., тайна икупленія устанавливается съ двухъ сторонъ—Божеской и челоѣческой. И что особенно знаменательно, челоѣкъ признаетъ въ этой тайнѣ Божественное начало, а Христосъ объявляетъ и славаетъ съ нимъ челоѣческое. Сынъ Божій и Сынъ челоѣческой объединяются въ одномъ Лицѣ. Эту тайну единенія неба и земли чрезъ Сына Божія и Сына челоѣческаго въ положительной формѣ раскрываетъ Иисусъ въ бесѣдѣ съ Никодимомъ, который пришелъ къ Нему такимъ же путемъ, какимъ пришли и первые ученики Его. А этотъ путь—**приди и види**“!

Прот. П. Алфеевъ.

Значеніе Москвы какъ культурнаго центра.

Москва, сердце Россіи, издавна была съ культурнымъ центромъ, собиравшимъ вокругъ себя русскія силы, какъ солнце собираетъ на небѣ звѣзды.

Всѣ наши національныя идеи, всѣ реформы послѣднихъ временъ въ большинствѣ зарождались въ Москвѣ. Всѣ блестящіе таланты, за немногими исключениями, какъ изъ орлинаго гнѣзда орлы, выходили изъ московскаго средоточія силъ, приводившихъ въ движеніе весь механизмъ государственной и общественной и жизни.

И не даромъ народъ величаетъ Москву матушкой, чуднымъ, славнымъ городомъ. Въ историческіе моменты жизни народа Москва всегда шла впереди и давала тонъ могучему русскому хору, игравшему на струнахъ сердца народа великую сонату созиданія русской силы.

И въ настоящее время, мы увѣрены, Москва не окаменѣла, не обманетъ нашихъ надеждъ и упованій. Она своей исполинской рукой сжметъ ударить по струнамъ сердца нашего народа и вызвать въ немъ чувства самосохраненія и самозащиты какъ будто утонувшія въ мутномъ мірѣ жизни.

Тихо иногда течетъ море такъ, что постороннему зрителю можетъ показаться, что вся жизнь въ немъ замерла, остановилась; но бури, вызывающія бѣдствія, пробуждаютъ море отъ сна и заставляютъ его говорить устами своихъ волнъ.

Господи! Ты посылаешь намъ много испытаній, направь нашу жизнь на путь правды, въ гавань христіанской любви, братства и свободы.

П. Львовскій.

Религіозное Мародерство.

Русскій народъ искони считалъ себя великимъ народомъ. Отечество наше издревле называлось „Святою Русью“. Лучшие русскіе люди всегда учили о нашемъ великомъ и сраженномъ призваніи. Да, мы въ правѣ говорить о своемъ богоизбранничествѣ! Намъ вѣрено величайшее всемірное сокровище, подлинное христіанство, единственно истинная религія, святая православная вѣра. Мы унаслѣдовали благодать истинной церкви, православный подвижническій путь жизни.

Когда-то вся жизнь наша сообразовалась съ святой православной вѣрой. Все въ ней говорилось во имя и съ благословенія Божія. Все въ ней или одобрялось и восхвалялось, какъ согласное съ святой православной вѣрой, или осуждалось и отвергалось, какъ противное ей. Много и тогда творилось зла, много было грѣховъ и на святой Руси, но зато и зло и грѣхи искупались всеобщимъ искреннимъ покаяніемъ, усердной молитвой, щедрыми жертвами.

А посмотрите, что сейчасъ творится на нашей вѣкогда святой, а теперь безбожной Руси! Прислушайтесь съ сужденіямъ революціонныхъ гражданъ! Вникните въ опредѣленіе революціонныхъ законодателей о религіи!

„Религія—частное дѣло каждого“... „Каждый четырнадцатилѣтній можетъ объявить себя непри-

Проектъ устава Борисоглѣбско-Васильевскаго Братства православныхъ христіанъ въ г. Рязани.

І. Составъ Братства.

§ 1. Членомъ братства можетъ быть всякій православный христіанинъ, безъ различія пола, желающій знать ученіе Христа и проводить въ жизнь идеалы Христіанства.

§ 2. Для вступленія въ члены братства достаточно одного простого заявленія о томъ со стороны желающаго и согласія общаго собранія братства.

§ 3. Никакихъ обязательныхъ денежныхъ взносовъ для вступленія въ члены братства не требуется; но добровольныя пожертвованія могутъ быть принимаемы.

§ 4. Добровольный выходъ изъ членовъ братства совершенно свободенъ во всякое время для его членовъ. Для этого требуется одно про-

стое заявленіе о семъ предѣлателью братства.

§ 5. Исключеніе изъ членовъ братства вопреки желанію самаго исключаемаго члена совершается только по особо уважительнымъ причинамъ и можетъ состояться только по постановленію общаго Собранія Братства.

II. Задачи и дѣятельность Братства.

§ 1. Задачею своею Братство имѣетъ:

а) религіозно-нравственное просвѣщеніе членовъ Братства въ духѣ православной церкви путемъ усвоенія подъ руководствомъ пастырей св. писанія, жизни и ученія свв. отцовъ Церкви;

б) ознакомленіе съ современными религіозными лжеученіями сектантства, невѣрія и пр., и выясненіе ихъ несостоятельности предъ ученіемъ Православной Христовой Церкви;

в) практическое проведеніе въ жизнь религіозно-нравственныхъ началъ Христіанства путемъ широкой

братской взаимопомощи во всѣхъ отношеніяхъ.

§ 2. Указанныя задачи Братство осуществляетъ слѣдующими средствами:

а) Братство ведетъ религіозно-нравственныя бесѣды и чтенія;

б) имѣетъ свою бібліотеку;

в) читальню

г) руководить самымъ чтеніемъ книгъ

д) выясняетъ возникающіе религіозно-нравственныя недоуменные вопросы и т. под.

е) члены братства, сами знакомясь съ способами выясненія несостоятельности разнаго рода религіозныхъ лжеученій, содѣйствуютъ другу въ утвержденіи въ православіи;

ж) содѣйствуютъ возвращенію въ лоно св. прав. Церкви совратившихся изъ православія и укрѣпленію колеблющихся, для чего посѣщаютъ ихъ дома и вступаютъ въ дружескія, въ духѣ христіанской любви, частныя съ ними бесѣды;

з) въ дѣлахъ же практическаго проведенія въ жизнь религіозно-нрав-

ственныхъ началъ христіанства, члены братства сами посѣщаютъ храмъ Божій, къ тому же располагаютъ и всѣхъ членовъ семьи, не исключая прислуги; заботятся о христіанскомъ проведеніи воскресныхъ и праздничныхъ дней; живутъ между собою въ мирѣ, любви и согласіи (особенно сосѣди, родные и тѣмъ болѣе члены одной семьи) и не допускаютъ въ жизни своей такихъ нехристіанскихъ поступковъ, которыми особенно соблазняются отпадшіе отъ Православной церкви, и ради которыхъ православная вѣра особенно сильно хулилась ея врагами въ наши дни, каковы, напримѣръ: распуство, пьянство, сквернословіе, грубость, воровство, увеселительныя зрѣлища, театры, кинематографы подъ праздники непочтеніе къ родителямъ, старшимъ, воспитателямъ, и т. под.

и) наконецъ, въ тѣхъ же дѣлахъ Братствомъ совершаются паломничества какъ къ мѣстамъ, такъ и всероссійски чтимымъ святынямъ.

надлежащимъ ни къ какой вѣрѣ!..

Уже завивается вихрь полного отдѣленія церкви отъ государства и рѣшительнаго изгнанія Закона Божія изъ школы!..

Все обезцѣнено и опорочено: и св. обители, и св. мощи, и праздни- ки...

Происходить какое-то религиоз- ное мародерство. Въ самомъ дѣлѣ, какъ назвать то литературное тво- рчество, которое мы находимъ въ журналахъ и газетахъ нашего вре- мени. Известный фельетонистъ Арк. Аверченко въ 35 номерѣ „Новаго Сатирикона“ пишетъ:

„Иногда глаза мои открываются, какъ у пророка, и я подлинно ви- жу, что Россія—страна безумцевъ и идиотовъ.“

Подумайте же: полгода револю- ции,—и отмѣненъ ли хоть одинъ церковный праздникъ?!

Ихъ было пожалуй 20 за это время,—всѣ эти Срѣтенія, Усѣкновенія и Преображенія.

Пришло кому-нибудь въ голову отмѣнить ихъ?

Удивительная вещь русской на- родъ со времени революции сталъ такимъ безбожникомъ, такимъ ате- истомъ, что со Святыми Дарами на версту къ нему не подходи, а подвернется ему к а к о е н и б у д ь Срѣтеніе или Введеніе во храмъ,— да вѣдь онъ зубами въ этотъ пра- здникъ вцѣпится!..“

И далѣе, новый пророкъ „среди русскаго народа (для него же онъ пишетъ) высчитываетъ сколько те- рять русскій народъ въ праздни- ки оставляя работу.“

„20 праздниковъ за полгода.“

Умѣете ли вы считать?!

Пусть на 200 миллионѣвъ насе- ленія работаетъ всего 50, пусть каждый дѣлаетъ работы по нынѣш- нимъ цѣнамъ на 5 руб.,—итого каждый праздникъ съѣдаетъ чет- верть миллиарда рубл. абсолютныхъ цѣнностей!

Двадцать праздниковъ за пол- гола,—пять миллиардовъ“.

И далѣе выраженіе идетъ непо- вторяемое.

Такъ вотъ гдѣ понадобились цифры; такъ вотъ гдѣ заговорила экономика. Не тогда когда отъ не- прекашающихся забастовокъ уми- раетъ экономическая жизнь страны. Не тогда, когда подъ шумъ свобод- наго отъ работы тыла совершается гражданскій разбой въ области народнаго труда, а теперь, когда ну- жно сдѣлать покушеніе на обкрады- ваніе священнаго дня Господня—

праздничнаго дня. *Теперь, когда по- бѣждающій врагъ производитъ на- тискъ на русскую душу, которую онъ хочетъ отвести отъ православія.*

Теперь, когда творится грозный *судъ для нашего времени*, для нашихъ разнузданныхъ страстей, Когда владѣетъ нами духъ праздности, унынія и сомнѣнія, когда мы роп- щемъ и не вѣрять въ зарю новой жизни. Родина наша разорена, оп- левана, грязью забросана, кровью забрызгана, оглушена стономъ ру- гательствъ и проклятій, наполняя- щихъ воздухъ, пронизана іудинимъ лобзаніемъ.

Теперь ли отводить душу наро- да христіанина отъ священныхъ переживаній праздника?

Вѣдь въ будничные дни это печальное и мрачное состояніе роди- ны и жизни кое-какъ забывается въ дневныхъ заботахъ, трудахъ и хлопотахъ. Въ праздничные именно дни нужно бы одуматься, взвѣснить общее ужасное положеніе поболѣть душой о бѣдствующей родинѣ, о всеобщемъ горѣ, причиненномъ ужасами разрухи.. Горькія чувства и тяжелыя думы естественно нести въ храмъ Божій для облегченія и просвѣтленія ихъ молитвою. Сло- вомъ Божиимъ, благодатію Христо- вой!..

А между тѣмъ новые „пророки“ русскаго народа ведутъ его по дру- гому пути. На этомъ новомъ пути творится религиозное мародерство. Не за горами уже, пожалуй, и на- сѣлственное устраненіе рели- гии изъ жизни, Бога—изъ души.

„(Ю. Р.)“

ТЕЛЕГРАММЫ.

Вой у Новозыбкова.

НОВОЗЫБКОВЪ 27 но- ября. У ст. Унеча, въ 20-ти верстахъ отъ города Ново- зыбкова, идетъ бой между корниловскими войсками и войсками военно-револю- ционнаго комитета, выслан- ными изъ Брянска. Гомеля и Новозыбкова. Корнилов- скій отрядъ состоитъ изъ 600 человекъ казаковъ и

текинцевъ. 80 казаковъ взяты въ плѣнъ. По указа- нію плѣнныхъ отрядъ про- бирается на Дону; съ огря- домъ—Корниловъ.

Сраженіе у Нахичевани

„Викжело“ телеграфируютъ изъ Воронежа, что на Дону у Нахи- чевани идетъ сраженіе съ казака- ми. Между Ростовомъ и Нахиче- ванью путь разобранъ. Движеніе прекращено. Продолжаютъ посту- пать свѣдѣнія объ усиленной кон- центраціи казачьихъ войскъ въ Нахичевани. Въ Воронежѣ стоитъ поѣздъ съ казачьими эшелонами. Изъ Курска сообщаютъ о прибы- тии еще трехъ эшелонѣвъ. Засѣдаю- щій въ Воронежѣ 2-й делегатскій съѣздъ выдѣлилъ особую комис- сію для разслѣдованія этихъ свѣ- дѣній. Съѣздъ обсуждаетъ воп- росъ о принятіи практическихъ мѣръ по сопротивленію казакамъ. Управленіе желѣзныхъ дорогъ до сего времени, войдя въ соглаше- ніе съ войсковымъ правительст- вомъ, оказывало Каледину полную поддержку, обеспечивало вагоны и принимало всѣ мѣры къ под- держанію казаковъ.

Въ Ростовѣ.

Изъ Ростова сообщаютъ, что въ городѣ началась гражданская вой- на между большевистскими войска- ми и юнкерами. Казаки пока въ дѣйствіяхъ участія не принимаютъ.

Матросы.

ЕКАТЕРИНОСЛАВЪ. 25-го но- ября. Въ Синельниково неожидан- но прибылъ поѣздъ съ 1.500 матро- сами, направляющимися, очевидно, въ Ростовъ на помощь большеви- камъ.

ЯЛТА 25 ноября. Сегодня ночью матросами разгромлены нѣсколько витринъ магазиновъ. Съ крейсе- ра у береговъ Ялты ими произве- денъ боевой выстрѣлъ, предполага- ютъ,—по гостиницѣ „Россія“, но снарядъ не достигъ цѣли. Населе- ніе терроризовано.

Митинги въ защиту Учредительнаго Собранія.

Вчера въ циркѣ „Самодѣи“ состоялся докладъ И. Г. Церетелли на тему: „Вся власть Учредитель-

ному Собранію“ Митингъ собралъ нѣсколько тысячъ народу, въ томъ числѣ много рабочихъ и солдатъ. И. Г. Церетелли была устроена орация. Послѣ рѣчи Церетелли вы- ступало еще 8 ораторовъ. Больше- вики ограничились выкриками съ мѣстъ. На митингѣ рѣшено было устроить въ день открытія Учреди- тельнаго Собранія мирную манифе- стацію къ Таврическому дворцу и постановлено отправить въ Смоль- ный делегацію съ требованіемъ освобожденія членовъ избиратель- ной комиссіи.

Въ заключеніе собраніемъ была принята резолюція о томъ, что всенародное Учредительное Собра- ніе является полноправнымъ хо- зяиномъ русской земли. Въ резолю- ции попутно выражается протестъ противъ захватчиковъ власти и введеннаго ими террора.

Въ Тенишевскомъ училищѣ состоялся многолюдный митингъ на которомъ выступали М. И. Скобелевъ и А. Н. Потресонъ. Собраніе постановило принять мѣ- ры къ защитѣ Учредительнаго Собранія всѣми доступными мѣра- ми.

ХРОНИКА.

Доброе начинаніе.

При Борисоглѣбской г. Рязани Церкви проэктируется открытіе братства православныхъ христіанъ, ставящаго себѣ важныя и столь не- бходимыя въ наши дни задачи— религиозно нравственное въ духѣ православной церкви просвѣщеніе своихъ членовъ и практическое про- веденіе въ жизнь религиозно—нрав- ственныхъ началъ христіанства, а также выясненіе несостоятельности предъ ученіемъ православной цер- кви различныхъ современныхъ ре- лигиозныхъ лжеучевій, каковы, напр., сектанство невѣріе и пр.

Настоятелемъ церкви прот. Ф. І. Поляковымъ совместно съ препо- давателями мѣстной дух. семина- ріи прот. П. И. Алфеевымъ и Н. И. Остроумовымъ выработанъ и про- ектъ устава означеннаго братства, названнаго, Борисоглѣбско-Василь- евскимъ въ честь и память свв. Князей Бориса и Глѣба и первосвя- тителя Рязанскаго св. Василія, погребеннаго на мѣстѣ древняго Борисоглѣбскаго храма, гдѣ въ настоящее время неподалеку отъ

III. Правленіе Братства.

§ 1. Правленіе братства состоитъ изъ предсѣдателя братства, товари- ща предсѣдателя, секретаря, казна- чей и товарища казначея.

§ 2. Предсѣдатель избирается об- щимъ собраніемъ членовъ братства прямой баллотировкой изъ приход- скихъ священниковъ также избира- ются и другіе члены правленія.

§ 3. Предсѣдатель правленія созы- ваетъ общее собраніе и подписыва- етъ всѣ исходящія отъ братства бу- маги—за скрѣпленіемъ секретаря или казначея, по принадлежності.

§ 4 Въ случаѣ болѣзни, или вре- меннаго отсутствія предсѣдателя его права и обязанности предвставляютъ ся его товарищу.

§ 5. Секретарь задѣдуетъ пись- моводствомъ по дѣламъ братства, со- ставляетъ протоколы засѣданій пра- вленія и общихъ собраній ведетъ алфавиты членовъ братства и списки лицъ, прибѣгающихъ къ помощи брат- ства, скрѣпляетъ исходящія отъ

братства бумаги и составляетъ годо- вой отчетъ о дѣятельности его.

§ 6. Казначей принимаетъ добро- вольныя пожертвованія, ведетъ шну- ровыя приходныя и расходныя кни- ги, какъ денжныя, такъ и матеріаль- ныя и составляетъ годовой отчетъ о суммахъ братства.

§ 7. Общія собранія членовъ брат- ства бывають два раза въ недѣлю (Воскресенье и Четвергъ, или дру- гіе—по назначенію общаго собранія).

§ 8. Общее собраніе братства счи- тается дѣйствительнымъ при всякомъ числѣ членовъ братства.

§ 9. На общихъ собраніяхъ изу- чаются догматы пр. вѣры изъясняется св. Писанія ведутся религиозно—нрав- ственныя бесѣды, чтенія, лекціи, поются церковныя и др. религиозныя пѣснопѣнія и разсматриваются теку- щія дѣла.

§ 10. Общее собраніе выбираетъ, когда найдетъ нужнымъ, ревизионную комиссію и ея предсѣдателя—для провѣрки имущества братства.

§ 11. Посѣщеніе общихъ собраній

братства разрѣшается всѣмъ правос- лавнымъ христіанамъ безъ различія пола и возраста.

IV. Права братства.

§ 1. Борисоглѣбско-Васильевское братство можетъ имѣть свои годич- ныя праздники, хоругвь и икону это- го ихъ праздниковъ.—Эти хоругвь и св. икона берутся въ крестные ходы и при погребеніяхъ членовъ братства.

§ 2. Братство имѣетъ право юри- дическаго лица.

§ 3. Имѣетъ свою печать съ над- писью: „Борисо-Глѣбско-Васильевское братство православныхъ христіанъ“.

§ 4. Имена живыхъ членовъ брат- ства бесплатно поминуются на про- скомидии во всѣ праздничные дни и въ день годичнаго праздника братства. Для этого у братства долженъ быть особый „помянникъ“, который кру- жкомъ и поручается кому-либо (одному, двумъ) для прочтенія на проскомидіи.

Имена умершихъ членовъ бра- ства также бесплатно поминуются на ли- тургии и на ихѣдахъ во всѣ роди-

тельскія субботы, а равно и во дни престольныхъ приходскихъ празд- никовъ и годичнаго праздника братства.

V. Средства Братства.

§ 1. Средства братства состояются изъ:

- а) добровольныхъ пожертвованій,
- б) доходовъ отъ капиталовъ и иму- щества братства,
- в) сборовъ по подписнымъ листамъ и кружкамъ,
- г) доходовъ отъ устраиваемыхъ обратствомъ публичныхъ лекцій, кон- цертовъ и т. п.

§ 2. Суммы братства расходуются, при контролѣ общаго собранія брат- ства, на тѣ только дѣла, какія сог- ласны съ ученіемъ Христа и идеаламъ христіанства.

Дополнительное примѣчаніе.

Правила эти, въ случаѣ надобно- сти, могутъ быть дополняемы, измѣ- няемы и отмѣняемы.

храма находится памятник-часовня св. Василию; мощи же его почивают под спудомъ въ каедральномъ Рождественскомъ Соборѣ. Въ одномъ изъ собраний кружка ревнителей православия, открытаго при Борисоглѣбской церкви, составленный проэктъ названнаго братства былъ настоятелемъ церкви прочитанъ членамъ кружка съ соответствующими поясненіями. А въ настоящее время этотъ проэктъ согласно желанію учредителей братства печатается на страницахъ нашей газеты въ фельетонѣ.

Желательно, чтобы к-либо изъ читателей высказался по поводу этого проэкта!

Въ Родительскомъ Комитетѣ при Ряз. дух. училищѣ.

22-го ноября состоялось первое засѣданіе родительскаго комитета при Рязанскомъ дух. училищѣ подъ предѣлательствомъ тов. предѣл. свѣщ. о. Иоанна Рейнова. Собраніе было организационнымъ. Принятъ былъ къ руководству для дѣятельности комитета проэктъ устава, представленный союзомъ корпорацій дух.-учебныхъ заведеній г. Рязани въ сѣздѣ 19 июня с.г. года. Согласно проэктору, избраны казначеемъ свѣщ. о. Димитрій Прокимновъ и секретаремъ В. Я. Робожевъ. Комитетъ предлагаетъ всѣмъ членамъ родительской организациі вести по 1 рублю на нужды организациі на имя казначея свѣщ. о. Дим. Прокимнова (Ряз. свѣщ. кладбищ. скорбященской церкви) или препод. училища В. Я. Робожева.

Комитетомъ принято предложеніе: просить педагогическій совѣтъ возбудить немедленно ходатайство о переводѣ учениковъ изъ класса въ классъ въ текущемъ году, а также и о выдачѣ свидѣтельствъ объ окончаніи курса на основаніи годовыхъ отбѣтокъ, безъ испытаній, въ виду тяжелыхъ экономическихъ условий и переживаемаго вообще тяжелаго времени. Изъ другихъ вопросовъ, обсуждаемыхъ комитетомъ, слѣдуетъ отмѣтить предложеніе педагогическому совѣту заблаговременно установить: какая система правописанія будетъ принята для поступленія въ училище на 1917—18 уч. годъ на приемныхъ испытаніяхъ.

О Рязанскомъ Окружномъ Судѣ

При Рязанскомъ Окружномъ Судѣ образовался Союзъ служащихъ, который ставитъ своею цѣлью объединеніе служащихъ въ Канцеляріяхъ Окружнаго Суда; измѣненіе правового положенія служащихъ и улучшеніе ихъ матеріальнаго положенія. Уставъ Союза утвержденъ Регистраціоннымъ Отдѣломъ.

Гимназія Общества распространенія среди образованія.

3-го декабря, въ 12½ час. дня, въ здании Общественной Гимназіи состоится Общее Собраніе всѣхъ членовъ Общества попеченія о нуждающихся воспитанникахъ Гимназіи, бывш. Зелатрова:

Предметы засѣданія:

- 1) Рассмотрѣніе годового отчета.
- 2) Докладъ Ревизионной Комиссіи.
- 3) Избраніе членовъ Правленія и Ревизионной Комиссіи.
- 4) Текущія дѣла.

Погромъ въ имѣніи при с. Ивановскомъ, Раненбургскаго уѣзда.

При с. Ивановскомъ находится благоустроенное имѣніе, принадлежащее Г-ну Оснабшину. И вотъ на дняхъ толпою крестьянъ разграбленъ совершенно жи-

вой и мертвый инвентарь, стекла въ домѣ перебиты и все, что въ немъ находилось—разграблено или уничтожено. Подобные погромы начались и въ соседнихъ съ этимъ имѣніемъ волостяхъ.

Дневникъ происшествій.

Кражи:

22 ноября на постояломъ дворѣ Черникова, на Московскои ул., задержанъ неизвестный мужчина, назвавшийся крестьяниномъ Рязанскаго уѣзда, д. Безлучное, П. М. Сергѣевымъ, отъ котораго отобраны солдатскія вещи, купленные имъ въ Москвѣ, нынѣ запрещенныя приказомъ всеаглаго начальства.

18 ноября изъ незапертой квартиры В. В. Савина, живущаго на Нижне-Липецкой улицѣ, въ домѣ Ларинскаго, похищено 300 рублей денегъ, золото, стоящее 100 рублей и часы—70 руб.; всего на сумму 470 рублей. Кражу совершилъ крестьянинъ В. А. Аникѣевъ, живущій въ деревнѣ Матѣевка Рязанскаго у., отъ котораго деньги, золото и часы отобраны и возвращены по принадлежности.

Этими днями изъ незапертой квартиры М. М. Зубаковой, живущей на Приклонской улицѣ, въ д. Соколова, похищена дамская шапка, стоящая 125 р. Кражу совершилъ рядовой 78 пѣхотнаго полка Ф. Л. Милешинъ, который украденную шапку продалъ І. І. Сынкѣ, живущему на Садовой улицѣ, въ д. Управы, а послѣдній, въ свою очередь, продалъ кр. К. М. Вятряку, отъ котораго шапка отобрана и возвращена по принадлежности.

О № 154 „Голосъ Свободной Церкви“.

Въ виду поступающихъ въ нашу Редакцію запросовъ отъ подписчиковъ о неполученіи № 154 „Голоса“, долгомъ считаемъ увѣдомить, что этотъ №-ръ, по распоряженію Преосвященнаго Павла, былъ задержанъ разсылкою и всѣ напечатанные экземпляры этого выпуска газеты взяты Владыкою въ себѣ. Для Редактору Преосвященнымъ было сказано, что, по минованіи нѣкотораго времени, означенный № 154 „Голоса“ можетъ быть разосланъ.

По поводу назначенія Высокопреосвященнаго Иоанна на Рязанскую каеедру.

О такомъ важномъ событіи, какъ назначеніе на Рязанскую каеедру Архіепископа Иоанна, Редакція не могла сообщить своевременно. И не по своей винѣ.

Указъ Св. Синода о перемѣщеніи на Рязанскую Архіерейскую каеедру Архіепископа Иоанна, напечатанный нами выше въ официальномъ отдѣлѣ, полученъ Преосвященнымъ Павломъ 27 ноября, резолюціей Его Преосвященства отъ 27 ноября с.г. за № 3813 переданъ былъ въ Ряз. Дух. Консисторію 27-го ноября. Извѣстіе о полученіи 27-го ноября въ Духовной Консисторію указа Св. Синода объ этомъ перемѣщеніи появилось на страницахъ „Ряз. Жизни“ 28-го ноября. Редакція же „Голоса Свободной Церкви“, не получая до 29-го ноября изъ Консисторіи свѣдѣній объ указѣ и считая ненормальнымъ, что свѣдѣнія о событіяхъ Церковной жизни появляются на страницахъ свѣтской газеты ранѣе чѣмъ своей официальной церковной, нашла, въ интересахъ своей газеты и духовенства Епархіи, нужнымъ войти съ докладомъ къ Преосвященному епископу Павлу.

Докладъ этотъ поданъ 29 ноября утромъ—и уже послѣ 8 часовъ, того же дня вечеромъ, послѣ 8 часовъ, Редакторъ былъ увѣдомленъ конторою газеты о полученіи означеннаго указа изъ Ряз. дух. Консисторіи при отношеніи отъ 29 сего ноября за № 11730.

Копія доклада печатается ниже.

Его Преосвященству, Преосвященнѣйшему Павлу, Епископу Михайловскому, Викарію Рязанской епархіи.

Редакціи газеты „Голосъ Свободной Церкви“.

ДОКЛАДЪ

Въ газетѣ „Рязанская Жизнь“, въ № 285—отъ 28 ноября сего 1917 г., въ отдѣлѣ хроники напечатано сообщеніе о томъ, что „вчера (т. е. 27 ноября) полученъ въ Рязанской Дух. Консисторіи указъ Св. Синода отъ 26 ноября с. г. за № 9770 о перемѣщеніи на Рязанскую Архіерейскую каеедру Архіепископа Рижскаго и Митавскаго Иоанна“.

Сообщеніе это ближайшимъ и непосредственнымъ образомъ касается прежде всего духовенства Рязанской епархіи, которое по существу дѣла и должно быть официально оповѣщено чрезъ свой ежедневный Епархіальный официальный органъ Голосъ Свободной Церкви“.

Не получивши, однако, столь важнаго и необходимаго для духовенства и всей епархіи указа Св. Синода о назначеніи на Рязанскую каеедру Архіепископа, какъ и вообще не получая никакихъ официальныхъ свѣдѣній о назначеніяхъ и перемѣщеніяхъ членовъ клира по Рязанской епархіи, Редакція „Голоса Свободной Церкви“ почтительнѣйше проситъ Ваше Преосвященство истребовать объясненія, почему означенный указъ сообщенъ въ редакцію свѣтской газеты, а не въ свой официальный церковный—органъ и на будущее время сдѣлать свое Архипастырское распоряженіе, чтобы всѣ необходимыя для духовенства официальные свѣдѣнія по церковной жизни и управленію (каковы, напр., распоряженія Епархіальной Власти, сообщенія о назначеніяхъ, перемѣщеніяхъ и смерти членовъ клира и т. под.) своевременно и регулярно были сообщаемы въ Редакцію для печати въ „Голосѣ Свободной Церкви“.

Просить о семъ Ваше Преосвященство Редакція особенно вынуждается какъ настоятельными заявленіями, поступающими на имя Редактора отъ отдѣльныхъ духовныхъ и свѣтскихъ лицъ Рязанской епархіи, такъ и обязательно официальными постановленіями бывшихъ Епархіальныхъ сѣздовъ духовенства и мірянъ.

При семъ Редакція считаетъ своимъ долгомъ присовокупить, что о недоставленіи указанныхъ официальныхъ свѣдѣній по дѣламъ Епархіи были неоднократно заявленія словесно и письмен-

но какъ со стороны Редактора, такъ и всего Редакціоннаго Комитета, Вашему Преосвященству, Епархіальному Сѣзду духовенства и мірянъ и г. Секретарю Консисторіи.

Такое ненормальное явленіе, т. е. недоставленіе официальныхъ свѣдѣній, представляется для Редакціи официальнаго епархіальнаго органа тѣмъ болѣе страннымъ и непонятнымъ, что въ первое время по открытіи означенной газеты таковыя свѣдѣнія представлялись Секретаремъ Консисторіи въ Редакцію для печати систематически исправно. Указанное же отступленіе отъ первоначальной программы газеты, принятой Епархіальными Сѣздами в утвержденной Епархіальной Властью, ставить какъ Редактора, такъ и весь Редакціонный Комитетъ въ отвѣтственное положеніе передъ всей Епархіей за невыполненіе программы газеты.

Съ своей стороны, въ цѣляхъ доставленія читателямъ газеты возможно широкихъ свѣдѣній по вопросамъ текущей церковно-общественной жизни, Редакція „Голоса Свободной Церкви“ привлекала компетентныхъ сотрудниковъ по различнымъ вопросамъ современной жизни изъ архипастырей, профессоровъ, преподавателей и воспитателей духовныхъ и свѣтскихъ учеб. заведеній, духовенства и мірянъ Рязанской и другихъ епархіи, корреспондентовъ—хроникеровъ, доставляющихъ соответствующія потребности времени и запросамъ читателей свѣдѣнія изъ различныхъ учреждений, обществъ и союзовъ какъ по Рязани, такъ и по Рязанской губерніи.

При достаточнои полнотѣ свѣдѣній по разнымъ областямъ современной жизни, Редакція „Голоса Свободной Церкви“ до сего времени, однако, не получаетъ и не имѣетъ возможности получать изъ Рязанской Дух. Консисторіи необходимыя для духовенства и всей епархіи свѣдѣнія по дѣламъ ея церковной жизни, не смотря на всѣ предпринятія Редакціей газеты мѣры.

Въ виду всего вышеизложеннаго, Редакція „Голоса Свободной Церкви“, исполняя свой долгъ предъ Епархіей, почтительнѣйше ходатайствуетъ предъ Вашимъ Преосвященствомъ принять рѣшительныя мѣры къ устраненію указаннаго ненормальнаго явленія. 1917 г., ноября 29-го дня.

Редакторъ, преподаватель Дух. Семинаріи Николай Остроумовъ.

Члены Редакціоннаго Комитета
Протоіерей Павелъ Алфеевъ.
Преподаватель Ряз. дух. училища Василій Робожевъ.

Отъ Редакціи.

Редакція „Голоса Свободной Церкви“ извѣщаетъ читателей, что она вынуждена нѣсколько №№ газеты выпускать, вслѣдствіе порчи электрическаго мотора печатной машины въ Типографіи, въ половинномъ размѣрѣ.

Починка мотора заканчивается—и газета будетъ на дняхъ выходить попрежнему въ полномъ объемѣ.

Объявленіе отъ Редакціи.

Редакціонный Комитетъ проситъ все учрежденія и лица немедленно уплатить по представленнымъ счетамъ деньги за выполненные редакціей заказы объявленій. Должники редакціи ставятъ ее въ крайне затруднительное положеніе, такъ какъ въ настоящее время, какъ извѣстно, всякое дѣло ведется за наличный расчетъ.

Къ свѣдѣнію учрежденій Комитетъ сообщаетъ, что очередной епархіальный сѣздъ 9 октября постановилъ, объявленія и прежде печатавшіяся и послѣдующія должны быть всѣми учрежденіями и лицами непременно оплачиваемы.